

用爱和智慧守护亲情

本报评论员 赵晓煜

晚报观察

近日,北京市朝阳区人民法院审理了这样一起案件:八旬老人为住进高端养老机构而起诉4个女儿,要求她们负担高额赡养费。法院综合考量了老人的收入、资产、身体状况,子女的支付意愿、经济能力以及对老人的赡养情况,对老人的赡养费诉求进行了酌定。
(据7月19日《沧州晚报》14版)

据统计,目前中国60岁及以上老年人口已超过2.6亿,占总人口的近19%。预计到2035年,老年人口将突破4亿。随着人口老龄化的加速,养老问题不仅已经成为社会关注的焦点,也是摆在很多家庭面前的一道难题。

现阶段,中国养老模式主要包括家庭养老、社区养老和机构养老。家庭养老仍是主流,但随着家庭结构的变化,这一模式面临挑战,出现不少矛盾,影响了家庭关系的和谐。

赡养老人是中华民族的优良传统。当老人的养老出现问题时,家庭成员之间应该理性沟通,尽量站在对方的立场考



虑,相互理解,互相体谅。只有这样,才能找到解决问题的办法。

老人想要安度晚年,无可厚非,但是要考虑到子女的情况,尽量不要提出不切合实际的要求。

现实生活中,很多中年人有老下有小,工作繁重,生活压力大。照顾老人是一项全天候的工作,如果是照顾长期卧床的老人,就意味着子女几乎没有自己的私人时间,也难以兼顾工作和家庭。

对子女来说,赡养老人不仅是道德的要求,更是法律的明确规定。赡养老人不仅仅是支付生活费那么简单,给老人

精神上的慰藉、亲情上的满足更为重要。

面对养老这道难题,每个家庭都在实践中寻找平衡点,寻找一个完美的解决方案。无论选择何种方式养老,最重要的是保持与老人的情感联系。即便不能时刻陪伴在老人身边,做子女的也要经常探望,多与老人交流,让他们感受到家人的关爱。因为对老人来说,最珍贵的莫过于亲情的温暖。

面对养老难题,我们每个人都在寻找答案。也许答案并不完美,但只要我们尽力而为,保持对父母的爱与尊重,就是最好的孝道。亲情弥足珍贵,值得我们用爱和智慧来守护。

留言板

“我要做中国第一女滚环”

【事件】

7月20日,在央视《星光大道》舞台上,来自河北省沧州市肃宁县窝北镇大王庄村的杂技演员卫青亮出了绝活——滚环。

卫青今年已经38岁了,34岁开始学习滚环。这个从广场、街头走上央视舞台的沧州姑娘,凭着一股不服输的劲头练就了一系列高难度动作。她说,练了20多年杂技没有人认得她,“我想做中国第一女滚环,让大家都能记住我”。

(7月23日《沧州晚报》)

【留言板】

@薄荷:34岁开辟“新赛道”,太牛了!

@喜洋洋:34岁,我的老腰已经“突出”了,她居然还能从头开始学滚环。

@娟娟:只要有梦想,什么时候开始都不算晚。

@心灵彼岸:真应了那句话,“彪悍的人生不需要解释”。

@晶晶:人家是练杂技出身的,有体能基础。

@花开富贵:对,她从小学习杂技,练就了一身“童子功”,一般人不要轻易模仿。

@冬季的雨:这话说得,好像我能模仿得一样。(笑哭)

@豆豆:没有人能随便便成功!看她脚上的练功鞋磨成那样,就知道她平时没少下苦功。

@一叶草1978:历史上的卫青是常胜将军,希望这名女“卫青”在赛场上所向披靡。

@桑尼亚:愿你在未来的人生道路上,所想皆如愿!

画中话

“小哥”子女免费托管



北京市朝阳区共青团联合相关乡镇、社区,开设红领巾暑期成长营地,并特别面向快递、外卖“小哥”等群体子女定向开营招生,为“小哥”们的孩子提供公益托管服务。

对于许多快递、外卖“小哥”来说,暑假孩子们的日常看护和监管成了难题。如何破解这一难题,北京市在这一领域开始了一种全新的探索,值得其他地方借鉴。

据《北京青年报》

回音壁

一家三口逛街顺手牵羊偷车

近日,在北京丰台科技园区上班的李先生报警称,自己丢了一辆自行车,价值4000元。民警通过侦查,锁定了嫌疑人熊某。据熊某交代,当天他开车带妻儿逛街,看到自行车没上锁,以为“没人要”,就骑走了。目前,熊某已被刑事拘留。

据@法治进行时

回音:给孩子做了一个非常坏的示范!

一句“叔叔我饿”小男孩成功蹭饭

近日,浙江嘉兴一名9岁的小男孩走进派出所,跟民警说:“警察叔叔,我好饿!”民警赶紧拿来了饼干和水,随后联系了男孩家人。吃饭时间到了,民警又带着男孩去食堂吃饭。看到孩子十分饥饿,民警特意给男孩多添了一些饭菜,孩子一扫而空。随后,男孩被家人接回了家。

据@法治时报

回音:一句“警察叔叔”,这就是亲人!

夏季防汛安全提示

长时间下雨过程中或雨后,不要靠墙行走或者行车、停车,不要靠近陡峭的山坡,墙体经过雨水长时间浸泡,极有可能发生倒塌。



车辆进水熄火后切勿试图启动发动机,设法将车推到安全地带,避免影响其他车辆通行,第一时间报警求助。

